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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA XXV REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 

Data: 06/10/2017 
Horário: 10h às 12:00 horas 
Local: Sala de Reuniões da Gerência Executiva do INSS - Praça Doutor Prado, nº 171, 
Bairro Centro, Diamantina/MG 
 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

Representantes do Governo 

 
Titulares: 
André Luis Mourão Magalhães – Gerente Executivo – GEXDIA; 
Girlaine de Paula Fernandes – Gerente Executiva Substituta -   GEXDIA; 
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – GEXDIA. 
 
Suplentes: 
Samuel Luiz de Souza Pereira – Analista do Seguro Social com Formação em Serviço 
Social; 
Agostinho Leão Neto - BENEF/GEXDIA; 
 
Representantes dos aposentados e pensionistas 
 
Titulares: 
Maria Madalena Mapa Pinto – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Gouveia. 
 
Suplentes: 
 
Representantes dos trabalhadores 
 
Titulares: 
 
Suplentes: 
Edvando José e Silva – Representante do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias   
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e Região; 
 
Representantes dos empregadores 
 
Titulares: 
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Maria Etelvina de Andrade Câmara - FIEMG - Regional em Turmalina; 
 
Suplentes: 
Rômulo Ronaldo dos Santos – Território e Cidadania do Alto Jequitinhonha; 
 
CONVIDADOS: 
 
Geraldo Leão - Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Diamantina; 
Alessandra Marize Pereira - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Diamantina; 

Waldemiro Alves Rodrigues - Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias   Metalúrgicas, 

Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e Região; 
Ana Alice da Silva - Analista do Seguro Social - INSS; 
Ângela Maria Souto Menezes - Médica Perita - INSS. 

 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 
Gilberto Silvestre Lages - APS Curvelo; 
Vinícius Santana Santos - PFE - Chefe da Procuradoria Federal Especializada; 
Jacinto Roque dos Santos – Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Extração de 
Madeira e da Lenha de Itamarandiba e Turmalina; 
Márcio Sebastião da Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Construção e do Mobiliário 
de Diamantina; 
José Antônio de Andrade - FETAEMG - Regional em Turmalina. 
 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 
Eder Carvalho Prates – Superintendência Regional do Ministério do Trabalho e Emprego; 
Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina. 
Jacira Sueli Cunha – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina; 
Irineu Braz Vieira - Conselho Metropolitano de Diamantina - Sociedade São  Vicente de 
Paula; 
Josafá Antônio Fernandes – Associação Comercial e Industrial de Diamantina – Titular. 
Roberto Costa Vial – Sindicato dos Produtores Rurais de Diamantina. 

 
IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, o Gerente Executivo André Luis Mourão Magalhães 

abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes.  Em seguida, deu início aos 

trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Dispensada a leitura da ata anterior, enviada por e-mail aos conselheiros, que foi 

aprovada pelos presentes. 

 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
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VII – ORDEM DO DIA 

O Gerente Executivo iniciou a reunião repassando alguns informes sobre a Gerência 

Executiva de Diamantina, dentre eles: interdição do prédio da APS Corinto, com 

funcionamento provisório na APS Curvelo, esclareceu que o processo de locação de outro 

imóvel já se encontra em andamento; implantação do INSS Digital na Agência de 

Capelinha, destacando que a primeira impressão entre os servidores foi a melhor 

possível; implantação do INSS Digital na APS Diamantina no próximo dia dezoito; 

mudanças futuras em decorrência da implantação do INSS Digital, com a possibilidade no 

futuro de serem firmados Acordos de Cooperação Técnica, enfatizando a importância dos 

parceiros neste novo cenário, que ficarão com a responsabilidade de recepcionar e 

autenticar os documentos dos segurados, agilizando o processo, uma vez que os 

segurados não precisarão se deslocar até as Agências. Questionado pelo conselheiro 

Edvando, o Gerente Executivo esclareceu que a APS Três Marias, no momento, não 

possui estrutura para o recebimento do INSS Digital. André atentou para os casos de 

segurados com aposentadoria especial, que não podem retornar a atividade expostos ao 

mesmo agente nocivo que originou o benefício, pois neste caso a aposentadoria é 

revogada e os valores recebidos indevidamente cobrados; entregue ao representante do 

sindicato de Três Marias orientações sobre esta situação; o Gerente enfatizou que o INSS 

não quer causar litígio entre empresa e empregados, mas orientar a população, evitando 

transtornos futuros. Neste momento, o Gerente se retirou da reunião, passando a 

condução da mesma para o servidor e conselheiro Samuel. Seguindo o protocolo, foram 

justificadas as ausências manifestadas por escrito.  Samuel esclareceu aos presentes que 

recebeu dados dos conselheiros Agostinho e Jacinto, acerca dos internos de instituições 

de longa permanência (região de Itamarandiba e Diamantina), e que será feita consulta 

aos sistemas previdenciários, com vistas à descoberta de possíveis concessões de 

majoração 25%. A conselheira Maria Madalena irá conseguir dados da região de Gouveia 

e repassar. Samuel destacou que essa vigilância deve ser constante, afim de identificar e 

garantir direitos, devendo ser adotada como prática na Gerência Executiva. Dando 

continuidade, Samuel comunicou sobre o vencimento do mandato desse CPS, sendo 

necessária a realização de nova eleição. Montada uma comissão para organização desse 

evento, sendo composta pelos conselheiros: Jacinto, Maria Etelvina, Edvando, Maria 

Madalena e Samuel, que discutiram virtualmente e organizarão o processo de eleição, 

garantindo a representação no Conselho com a mesma qualidade e legitimidade. 

Finalizando a reunião a Perita Ângela, prestou esclarecimentos acerca da aposentadoria 
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especial: para que ela existe, obrigatoriedade de apresentação do PPP, como é feita a 

análise desse documento, diferenciação da aposentadoria especial da aposentadoria por 

invalidez, uso de EPI e que casos irregulares devem ser denunciados, como por exemplo, 

pessoas trabalhando na mesma situação de risco que originou a aposentadoria. 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS--- 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

Acordado o processo de nova eleição no mês de novembro, com possível posse em 

dezembro deste ano. 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, Samuel Luiz de Souza Pereira, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a XXV reunião ordinária do Conselho de Previdência Social 

de Diamantina/MG. Para constar, eu, Ana Alice da Silva, servidora, secretária ad hoc 

deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 06/102017. 

André Luis Mourão Magalhães 
Gerente Executivo do INSS - Diamantina/MG 


